Проект «Ванька, смотри!» представлен на первый конкурс Фонда президентских грантов 2022 года.
[bookmark: _GoBack]"Ванька, смотри!" ‒ это совместный проект общественной организации «ЗЕМЛЯКИ ШУКШИНА» и учреждений культуры: Всероссийский мемориальный музей-заповедник В.М. Шукшина и межпоселенческая мемориальная библиотека В.М. Шукшина. Он направлен на создание условий для формирования интереса подрастающего поколения к сохранению литературного наследия, связанного с жизнью и творчеством В. М. Шукшина. 
Проект ‒ часть перспективной работы по созданию Литературного сквера ‒ креативного пространства под открытым небом в селе Сростки. Центральным местом данного пространства станет скульптурная композиция из арт-бетона, в которой будут визуализированы образы героев повести-сказки «До третьих петухов". 
В состав детского литературного пространства под открытым небом войдут: литературная беседка и "Лужайка-почитайка" с декоративным озеленением. В перспективе будет осуществлено создание трех входов в сквер ‒ входной группы, выполненной из «страниц книги», с цитатами из произведений В.М. Шукшина. 
Все это станет отправной точкой к созданию литературных экспозиций под открытым небом, которые будут располагаться в памятных местах, где проживали прототипы героев В.М. Шукшина. Привить детям и подросткам любовь к чтению, используя данное пространство, помогут новые формы работы на свежем воздухе: квесты, выставки книг, литературные практикумы и т.д. 
В рамках проекта предполагается организовать проведение акции "Читаем Шукшина" для учащихся школ Бийского района, а в день памяти В.М. Шукшина провести часть традиционных мероприятий для детей и подростков на территории созданного в сквере детского литературного пространства. 
Проект призван пробудить у детей и подростков интерес к книгам, воспитать читателя, который на основе классической литературы впитает в себя особенности русской души – патриотизм, гуманизм, духовность, ответственность за свою судьбу и судьбу Родины. 
Воплощение в жизнь данного проекта сделает сквер местом, привлекательным для жителей и гостей села Сростки, посещая который, они смогут не только любоваться современным ландшафтным дизайном и мастерством скульпторов, но и познакомиться с героями литературных произведений знаменитого земляка. 

